

Неделя психологии

2023 - 2024

Каждый год в октябре в нашем ДОУ проходит «Неделя психологии». Не стал исключением и этот год. С 30.10.2023 по 03.11.2023 Неделя психологии проходила под темой «Мой душевный Краснотурьинск». Проведение Недели психологии было направлено на приобщение детей дошкольного возраста к истории и культуре родного города, посредством создания условий для осознания принадлежности к своей малой Родине, к историческому и культурному наследию Краснотурьинска.

Задачи:

1. Способствовать приобщению дошкольников к истории и культуре родного города, местным достопримечательностям, по средствам создания предметной развивающей среды, которая приблизит город к ребенку.

2. Расширять нравственно-эстетическое восприятие окружающего мира, способствовать становлению у дошкольников эмоционально - ценностного отношения к семье, дому, родному городу и краю, через зарождения в детях любви к истории и культуре нашей страны.

3. Помогать детям устанавливать собственные отношения с историей, культурой, людьми, пробуждать чувство гордости за своих земляков, сопричастности к тому, что происходит в родном городе, по средствам игровой и продуктивной деятельности.

4. Создавать условия для проявления ребенком заботливого, милосердного отношения к окружающим, способности к сопереживанию, сорадости, по средствам развития речи, ознакомления с художественной литературой, музыки и личным примером.

5. Создавать условия для осознания родителями и педагогами социальной ответственности за воспитание детей, через мастер-классы, семинары-практикумы, круглый стол, диспут и консультативно-практический материал.

В Неделе психологии приняли участие дети, родители и педагоги, и все сотрудники детского сада. Были проведены акции, в которых участвовали дети, родители, воспитатели, все сотрудники детского сада.

Каждый день Недели Психологии был наполнен яркими запоминающимися для детей, родителей и педагогов ДОУ событиями.

Понедельник «Моя семья»

Наши воспитанники и члены их семей стали ещё ближе к друг другу. Усилились психологические связи между детьми и родителями. Гармонизовались общесемейные и детско-родительские взаимоотношения.

Фотовыставка «Добрые традиции моей семьи»

Изодеятельность «Любимое место нашей семьи в Краснотурьинске»

Беседа «Я и моя семья» (профессии родителей)

Флешмоб —акция «Позвони родителями».

(Дети звонят своим мамам и папам, чтобы сказать им одну простую вещь — «Я тебя люблю». Педагог записывает первую реакцию родителей).

Вторник «Кто, кто в детском саду «Алёнушка живёт?»

Установился комфортный социально – психологический климата в детском коллективе, через свободное общение со сверстниками и взрослыми. Детские группы стали сплочёнными, у детей повысилась уверенность в себе и чувства защищенности. Ребята узнали больше о жизни нашего детского сада вне группы.

Акция «Поделись душевным добром» (подарки для сотрудников д/сада)

Акция «Стена пожеланий» (пожелание или отзыв о детском саде родителям)

Изодеятельность «Портрет воспитателя»

Экскурсия по д/саду

Интервьюирование сотрудников ДООУ «Как Вам работаете в детском саду?»

Среда «Вот эта улица, вот этот дом»

Наши воспитанники открыли Родину в том, что им близко и дорого в ближайшем окружении - улица, где находится детский сад. Ребятишки узнали о происхождении улицы Рюмина и ещё много нового и интересного.

Моделирование дорога из дома до д/сада (макет или составление схемы) «Я иду в свой д/сад»

Игротренинг «Игры с нашего двора» (п/игры Урала)

Игротренинг «Во дворе гуляли, в игры разные играли»

Акция «Письмо домой» (для закрепления домашнего адреса и знакомство с работой почтового отделения)

Экскурсия по улице Рюмина (значимые места: почта, вокзал, библиотека(встреча с сотрудниками библиотеки «История нашего города»), набережная, памятная доска первому директору БАЗ Рюмину...)

Д/и «Люди и улицы».

Аппликация (коллективная) «Наша улица»

Четверг «Мой город – город моих друзей» (день дружбы и толерантности)

Узнали наши воспитанники и о том, что наш город очень многонационален и очень дружный. Познакомились дети с культурой и традициями народов, дружно проживающих в нашем городе. У детей появилось желание понять себя и окружающих их людей, а также конструктивные способы взаимодействия друг с другом.

Игротренинг «Я хочу с тобой дружить», «Волшебные очки»

Игротренинг «Сказка на песке «В этом городе мы дружно живём»

«Фестиваль дружбы народов города Краснотурьинск»

Изодеятельность: изготовление (техника изготовления на выбор) сувениров для тех, кто дорог «Добродушный бурундучок»

Лепка «Угощение для...»

Совместная прогулка-квест «Дарим друг другу радость» (шефская деятельность)

Пятница «Этот город самый лучший город на Земле!»

Обогатились знания детей о своей малой Родине - о родном городе. Познакомились с достопримечательностями города. Научились видеть прекрасное вокруг себя и рассказывать об этом. Ещё больше любви и чувство привязанности к городу стало у ребятишек.

Конструирование из палочек Кюизенера и блоков Дьенеша «Мост через реку Турья».

Мастер-класс от группы компенсирующей направленности для детей ОВЗ с ТНР «Учим стихи о Краснотурьинске» (приёмы: логоритмика, мнемотаблица).

Виртуальная экскурсия по городу Краснотурьинск

Д/игра «Путешествие по городу Краснотурьинск» (с элементами игры-бродилки)

Аппликация (коллективная) «Наш город»»

Фотовыставка «Я и мой любимый город» (фото ребёнка на фоне памятных мест города)

Семейная игра «Сложи картинку» (достопримечательности Краснотурьинска)

Фотогазета – «Мы любим отдыхать.....» (любимые места отдыха в городе Краснотурьинск)

С/р игра «Поездка на автобусе по городу Краснотурьинск» (элементами игры-бродилки).

Для создания эмоционального и мотивационной готовности к участию в работе, проследить динамику изменения настроения детей в течение недели и получить обратную связь о ходе «Недели психологии», проводились акции: «Мама, папа, я – самая эмоциональная семья» (семейный экран настроения, «Этот смайлик – настроение нашей семьи», «Полянка настроения», «Радуга настроения», тематическая лестница «Приветливый Бурундчок».

Не остались в стороне и родители наших воспитанников. Для формирования интереса у родителей к миру ребенка, стремления помогать ему в индивидуально-личностном развитии для них были подготовлены: буклет «Основные семейные традиции» (страница ДОО в социальной сети ВК) и консультация «Познакомьте детей с родным городом» (сайт ДОО личная страничка педагога-психолога).

Для повышения психологической компетентности педагогов ДОО были проведены: старшим воспитателем консультация-практикум «Игровые и информационно-коммуникационные технологии в работе с детьми дошкольного возраста по ознакомлению с родным городом», музыкальным руководителем мастер-класс «Выйду на улицу, гляну на двор, дети гуляют и всем весело» или «Русские народные игры в работе с детьми дошкольного возраста». А для снижения уровня эмоционального и профессионального выгорания, для нахождения внутренних ресурсов и творческого самораскрытия для педагогов ДОО педагог-психолог провёл тренинг «Прогулка по городу Краснотурьинск».

Выстраивать работу мы стремились так, чтобы каждое мероприятие вызывало положительные эмоции, заинтересовывало и настраивало на дальнейшую работу. Все мероприятия в той или иной степени для каждого имели свою ценность.

Неделя получилась душевной и эмоциональной, целостной и законченной, ведь удалось вовлечь всех сотрудников, родителей и детей.



НЕДЕЛЯ



ПСИХОЛОГИИ





Активация Wind
корпоративна активност
Лилия Пандева



Группа № 6



Группа № 10

